

引言

如今国内的消费水平在持续攀升，超前消费早已成为了当今社会不容忽视的严重问题，超前消费主要是为了能够提前解决消费者存在的购物难题，然而随着超前消费规模的急剧攀升，越来越多的年轻消费者将超前消费当成了提升物质生活水平的主要方式，这种行为的后果影响越来越大。随着国内超前消费需求现象的不断增加，的金融逾期行为和劳累的数量也在不断增长。

目前，支付宝

的花呗是消费者使用频率最高的贷款软件，而花呗的优势便在于本月消费下月偿还完全可以实现零利息。由于支付宝早已成为了国内消费者主流的移动支付软件，因此使用花呗的人数比较多，用户也在不断上涨，现在花呗的欠款总额已经达到了3000亿，那么如果不想还花呗，直接卸载软件行得通吗？

年轻人频繁借贷的现状

70后、80后经历过上个世纪的艰难生活，所以更明白勤俭节约4个字有如何重要的分量，但是许多年轻人享受过中国对外开放后丰富多彩的生活，所以在走出学校，走入社会后，很难把握自己的消费欲望。有的时候，工资不够一个月的开销，不得不借网贷来维持自己的生活。如果银行不愿意借给自己钱财，他们就会选择向支付宝借款。

如果人们所借的是支付宝的花呗，那么只要能在一个月之内偿还欠款，支付宝官方是不会收取利息的。不过如果借款人为了减轻自己的还款压力，把这笔还款进行了分期，就正好中了支付宝官方的下怀，他们正是依靠着这种分期还款产生的利息而获得收益的。如今，仅仅花呗所借出的资金就已经达到了3,000亿元人民币。

将花呗卸载之后，是否就可以不用还钱了呢？

如今疫情的形势依旧非常的严峻，有不少的消费者都普遍存在资金难题，无论信用卡还是花呗借呗都存在还款问题。这时有很多的消费者也提出了一个疑问，如果将支付宝卸载之后，是不是就意味着不

必再偿还花呗的欠款了呢？关于这件事情马云也给出了答案，简直是异想天开。

对于花呗来说，很早之前便介入了我国的央行征信系统，对于花呗的用户来说，如果存在逾期的问题，系统就会将逾期记录传送至央行的征信系统当中，对于逾期人员来说，也会直接影响到自己的征信。

如果征信出现了问题，会直接影响到逾期人员未来5年内办理房贷和车贷的一系列行为，严重的话还有可能被当作老赖来进行处理，对于平时的消费也会有相关的限制。

除了会影响到自己的征信之外，逾期人员每天还会接到来自平台的催款电话，要求逾期人员及时的将本金和违约费用偿还，如果拒不偿还的话，平台的工作人员还有可能会将逾期不还用户的约定合同递交至法院，最终由法院来进行全权代理，这样对于逾期用户来说造成的影响也是非常恶劣的。

马云的回应

很多社会经历单纯的人会疑惑，支付宝借出如此巨额的一笔金钱，难道真的不担心，有的老赖会直接卸载支付宝，注销自己的各种信息，拒不还款吗？答案是否定的。支付宝官方既然有勇气向如此多的个体发放借款，就证明他们有充足的信心可以回收这些借款，甚至从中获得大额的利润。

如果个人在无法偿还欠款时，起了歪心思，直接卸载了支付宝，注销掉自己的手机号。支付宝官方也是能找到个人联系方式的，毕竟如果我们想要借款，是需要上交自己的个人实名信息以及亲朋好友联系方式的。一旦支付宝官方找不到个人，就会联系借款人的亲朋好友，甚至将电话打到公司，逼迫借款人及时还款。

如果一个人抱着卸载支付宝就可以不还欠款的心思，那么他就大错特错了。支付宝官方在所有催债方法都使用过，并没有效果后，便会直接向中国人民银行

报告，在欠款人的征信档案中记上一笔失信记录，如果一个人的征信档案中有失信记录，就会影响到他的一系列行动，如买房贷款、孩子升学、个人出行等等。

一个人也许可以不在乎周围亲朋好友的看法，但他却抵挡不了来自社会各方面的压力，不能坐高铁飞机，自己的身份信息会不打码的在相关机构的屏幕上轮流播出。这些处罚措施所造成的精神压力是老赖也抵挡不住的。因此，只要使出最后上征信档案的杀手锏，许多老赖都会乖乖的工作，偿还欠款。做生意都会有亏本的风险，支付宝的所有手段，可以让99%的人都按时还款，而剩下1%的客户，是让支付宝花呗营收出现亏损的群体。不过，由于花呗的利润率极高，完全可以被称为暴利，所以这点亏损支付宝是不会放在心上的。

写在文末

虽然我们经常诟病支付宝花呗给出的利率比许多银行都高，但是他们的优点便是放款条件比银行更宽松，只要我们需要，便能随时借用。虽然支付宝花呗可以很轻松地为我们发放贷款，但我们必须明确一件事情，超前消费是错误的，我们必须衡量自己的消费水平，正确分配工资以及存款，如果因为突发事件一时借用花呗情有可原，但如果频繁使用支付宝花呗、借呗，就会让我们的消费习惯逐渐恶化，个人心态也滑向堕落的深渊。毕竟，不是所有的人都能抵抗消费主义的诱惑，只有敬而远之，才能保全自身人格的独立。

[#财经#](#)?[#支付宝#](#)?[#花呗#](#)?[#马云#](#)?[#商业思维#](#)?